
 
 

Titlul Proiectului Bridging Education Across the Danube- BEAD 

 

Codul proiectului ROBG00271 

Programul de 

finanțare 

INTERREG VI-A ROMÂNIA – BULGARIA, 2021-2027 

Obiectiv specific 4.2_Proiecte la scară mică 

Prioritatea programului -O regiune educată 

Obiectiv specific S.O.4.2: Îmbunătățirea accesului egal la servicii incluzive și de calitate în domeniul educației, 

formării profesionale și învățării pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea unei infrastructuri accesibile, inclusiv prin 

promovarea rezilienței pentru educația și formarea profesională la distanță și online 

Beneficiar Camera de Comerț și Industrie Româno-Bulgară 

Parteneri Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Călărași 

Universitatea 'Angel Kanchev'  din Ruse -Filiala Silistra 

Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Bucuresti- Extensia Călărași  

Obiectivele 

proiectului 

-Îmbunătățirea calității, incluziunii și experienței practice a serviciilor educaționale din zona transfrontalieră Silistra-

Călărași 

-Dezvoltarea unei infrastructuri educaționale avansate, care să sprijine medii de învățare hibride și oportunități de 

învățare pe tot parcursul vieții pentru elevi, studenti și fermieri aflati de o parte si de alta a Dunării 

-Reducerea decalajului între nivelul competențelor transversale esențiale solicitate de angajatorii din România și 

Biulgaria. 

 

Activități 1. REALIZAREA  a două studii transfrontaliere ÎN SILISTRA ȘI CĂLĂRAȘI care să identifice  nivelul de 

competențe în cercetare, experimentare și dezvoltare de soluții pentru îmbunătățirea calității vieții și 

dezvoltarea durabilă a agriculturii și comunităților rurale din regiunile Silistra și Călărași, precum și a nivelului 

de competențe lingvistice, interculturale și digitale a elevilor, studenților și fermierilor din regiunea 

transfrontalieră. 

2. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea unui curs pilot „SMART VILLAGE - SOLUȚII INOVATIVE 

ȘI DIGITALIZARE PENTRU CREȘTEREA ATRACTIVITĂȚII ZONELOR RURALE” care include o 

gamă largă de metode și activități care vizează creșterea bunăstării și a mijloacelor de trai ale persoanelor care 

locuiesc în zonele rurale, cu accent pe sociologia rurală, agroturism, turismul rural și ecologic, economia 



 
 

locală circulară și mediul durabil 

3. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea cursului pilot „CONSOLIDAREA ANTREPRENORIATULUI 

INOVATOR ÎN ZONELE RURALE” care își propune să stimuleze antreprenoriatul în mediul rural pentru a 

genera soluții durabile la o serie de provocări existente în comunitățile rurale, de la ecologizarea activităților 

agricole, scurtarea lanțurilor de aprovizionare, stimularea producției și prelucrării locale, transportul 

multimodal inteligent, tehnologii care vor schimba fermierii și agricultura; digitalizare și tranziția verde, până 

la gestionarea deșeurilor, producerea de energie din surse regenerabile sau restaurarea peisajelor naturale și a 

obiectivelor culturale. 

4. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea cursului pilot „LIMBA ROMÂNĂ, nivelul AA1-A2” pentru elevi, 

studenti și profesori din Bulgaria, care se va concentra pe dezvoltarea competențelor de bază în limba română 

5. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea cursului pilot „LIMBA BULGARĂ nivelul AA1-A2” pentru 

elevi, studenti și profesori din România, care se va concentra pe dezvoltarea competențelor de bază în limba 

bulgară 

6. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea cursului pilot  privind „COMPETENȚA INTERCULTURALĂ” 

pentru cursanții Bulgari și români, care va imbunătăți competența interculturală a acestora, o abilitate crucială 

într-o lume din ce in ce mai globalizată. 

7. Dezvoltarea, implementarea și evaluarea cursului pilot  privind „COMPETENȚA ACADEMICĂ 

DIGITALĂ” pentru profesorii din cadrul Filialei Silistra -Bulgaria, care va imbunătăți competența 

academică digital în rândul cadrelor didactice universitare, încorporând cele main oi tehnologii și instrumente 

digitale pentru lucrul într-un mediu STEM. 

8. ORGANIZAREA LABORATORULUI INOVATIV DE DEZVOLTARE RURALĂ IN CĂLĂRAȘI, ca 

spațiu pentru colaborare și implicare comunitară, creând un mediu unde ideile noi pot fi testate și 

implementate pentru a sprijini dezvoltarea durabilă a comunităților rurale. Laboratorul va fi dotat cu: 

   Display interactiv 85″ cu suport mobil, Imprimanta 3D, SCANNER 3D, Multifuncțional color,  Laptop -11 

Buc.,  Sistem videconferință 3D, Mobilier ergonomic tip SMART LAB  – 25 buc. 

9. ORGANIZAREA LABORATORULUI DE INVĂȚARE COLABORATIVĂ INTEGRATĂ IN 

SILISTRA. Laboratorul va fi dotat cu:    Display interactiv,  Multifuncțional color,  Laptop -11 Buc.,   

Software  

10. Schimburi transfrontaliere de studenți în scopul de intelship la agenți economici din zona transfrontalieră 



 
 

Călărași – Silistra. 

11. Organizarea a două conferințe privind promovarea activităților și rezultatelor proiectului ( 1 de lansare și 1 de 

închidere a proiectului) 

12. Realizarea și distribuirea de materiale promoționale pentru creșterea vizibilității în regiune. 

Rezultatele 

preconizate 

1. Crearea de laboratoare integrate de învățare colaborativă: Proiectul va moderniza laboratoarele de învățare atât 

în Călărași, cât și în Silistra, dotându-le cu instrumente digitale moderne, cum ar fi afișaje interactive, internet de mare 

viteză și platforme de comunicare. Aceste laboratoare vor permite studenților de ambele părți ale graniței să acceseze 

cursuri comune și să colaboreze în timp real. Acest lucru nu numai că abordează lipsa infrastructurii digitale, dar 

încurajează și colaborarea interculturală și schimbul de competențe peste graniță - lucru care nu se întâmplă în mod 

obișnuit în sistemul educațional din regiune. 

2. Dezvoltarea unui program comun de educație și formare transfrontalieră (Joint CETS): Va fi dezvoltat un nou 

curriculum comun pentru a spori incluziunea și relevanța educației în regiune. Această schemă se va concentra pe 

dotarea studenților cu competențe transversale (competențe non-tehnice, competențe digitale, comunicare 

interculturală, competențe ecologice) care sunt în prezent subdezvoltate atât în sistemul de învățământ bulgar, cât și în 

cel românesc. Ceea ce diferențiază acest lucru de practicile existente este domeniul de aplicare transfrontalier, 

conceput pentru a promova încrederea, colaborarea și mobilitatea între cele două regiuni, pregătind elevii pentru piața 

muncii globală. 

3. Utilizarea unor soluții hibride de învățare și accesibilitate: Proiectul integrează abordări hibride de învățare care 

combină atât educația la fața locului, cât și cea online, o abordare care este încă în curs de dezvoltare în regiune. Acest 

model permite elevilor din zone îndepărtate sau defavorizate să acceseze o educație de înaltă calitate, eliminând 

barierele geografice și economice în calea învățării. Flexibilitatea acestor metode asigură o incluziune mai largă, în 

special pentru cei care se confruntă cu limitări fizice sau locuiesc în zone cu infrastructură deficitată. Aceasta 

reprezintă o nouă soluție în contextul transfrontalier, unde mediile de învățare tradiționale sunt adesea limitate ca 

domeniu de aplicare și accesibilitate. 

4. Dezvoltarea unui set de instrumente digitale: Ca parte a abordării prospective a proiectului, BEAD va dezvolta o 

trusă de instrumente digitale cu cele mai bune practici privind agricultura verde, digitală și sustenabilă. Această trusă 

de instrumente, accesibilă tuturor, nu numai că va servi drept resursă pentru elevi și comunitățile locale pe durata 

proiectului, dar va oferi și beneficii pe termen lung, rămânând disponibilă și după încheierea proiectului. Integrarea 

sustenabilității și inovării în curriculum se aliniază cu prioritățile UE în evoluție, dar reprezintă o practică nouă pentru 



 
 

regiune. 

5. Implicare interculturală și transfrontalieră: Proiectul pune accentul pe cooperarea transfrontalieră practică, 

care este adesea subutilizată în regiune. Prin experiențe educaționale colaborative, proiectul BEAD va construi 

parteneriate de lungă durată între elevi, educatori și întreprinderi locale, încurajând fluxul liber de cunoștințe, idei și 

competențe peste Dunăre. Prin promovarea acestor conexiuni, proiectul abordează provocarea mai amplă a mobilității 

transfrontaliere limitate și a integrării economice 

 

PRINCIPALELE CONTRIBUȚII ALE ACTIVITĂȚILOR DEZVOLTATE ȘI IMPLEMENTATE ÎN 

CADRTUL PROIECTULUI  

1. CONTRIBUȚII LA DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII EDUCAȚIONALE     
2. IMPACT SOCIO-ECONOMIC TRANSFRONTALIER: INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT VOR JUCA UN 

ROL VITAL ÎN ABORDAREA PROVOCĂRILOR SOCIO-ECONOMICE ALE REGIUNII 

TRANSFRONTALIERE CĂLĂRAȘI-SILISTRA 

3. COLABORARE EDUCAȚIONALĂ TRANSFRONTALIERĂ:  VALORIFICAREA EXPERIENȚEI DE 

COLABORARE EDUCAȚIONALĂ A CELOR DOUĂ INSTITUȚII DE ÎNVĂȚĂMÂNT  UNIVERSITAR 

4. SUPORT LOGISTIC ȘI PARTENERIATE PROFESIONALE: FILIALEL UNIVERSITARE VOR COOPERA CU 

CAMERELE DE COMERȚ PENTRU A SE ASIGURA CĂ SERVICIILE DE SUPORT SUNT INTEGRATE 

EFICIENT ÎN PROIECT  
Valoarea 

proiectului 

269.267,00, din care USAMV București 83.362,14 

Durata proiectului 14 LUNI 

Manager de 

proiect  

Manager -VLADIMIR PETKOV 

Responsabil USAMV –Sef lucr.dr. Iova Radu Andrei 

 

 


